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datum: 5 februari 2019

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Carpooling  -  Carpoolstrook E411

Eerder stelde ik al een vraag om uitleg over carpoolstroken (nr. 386 van 13 december 
2018). In zijn antwoord stelde de minister dat er zo’n vraag is naar capaciteit op de 
wegen dat hij geen capaciteit zou voorbehouden voor een specifieke groep zoals 
carpoolers.

Uit het rapport van het Planbureau blijkt dat het aandeel carpoolers tegen 2040 zou 
afnemen als er niets veranderd wordt aan het beleid. Er is nood aan extra maatregelen, 
want carpoolen heeft heel wat voordelen: onze wegen worden efficiënter gebruikt, er zijn 
minder wagens op de weg en dus minder files én minder uitstoot, en het bestrijdt 
eenzaamheid en stimuleert sociaal contact. We pleiten dan ook voor initiatieven die 
carpooling promoten.

We begrijpen dat het moeilijk is om carpoolstroken te controleren en dat het reserveren 
van een rijstrook voor carpoolers moeilijk ligt gelet op de beperkte capaciteit op onze 
wegen.

Nu wil Wallonië een carpoolstrook invoeren op de E411. Omdat deze weg op het 
grondgebied ligt van het Waalse, Vlaamse en Brusselse Gewest hebben zij ook groen 
licht nodig van Brussel en Vlaanderen. Vanuit Brussel is dit groen licht gekomen, maar 
vanuit Vlaanderen nog niet.

1. Is er al duidelijkheid omtrent de reactie van de minister op de vraag om op de E411 
een carpoolstrook in te voeren? Geeft hij groen licht? 

Zo ja, betekent dit ook een opening naar carpoolstroken in de rest van Vlaanderen?

Zo neen, wat betekent dit voor de specifieke situatie op de E411?

2. Welke maatregelen zal de minister nemen om carpooling in Vlaanderen te promoten?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 548 van 5 februari 2019
van DIRK DE KORT

1. Ik verwijs naar mijn omstandig antwoord op vraag om uitleg 386 in de commissie 
openbare werken van 13 december 2018. 

Specifiek m.b.t. een eventuele carpoolstrook op de E411 heb ik recent met mijn 
collega’s uit de andere gewesten evenwel afgesproken dat ik bereid was om de 
modaliteiten van een proefproject te bespreken. Het initiatief hiervoor ligt bij de 
collega’s van de andere gewesten.

2. Het algemeen principe van carpooling is op zich natuurlijk zeer aantrekkelijk. Er is 
een persoonlijk voordeel en een maatschappelijk voordeel. Ik ben er echter van 
overtuigd dat de slimme kilometerheffing voor personenwagens een absolute 
stimulans is, die veel efficiënter zal zijn dan carpoolstroken. Dit blijkt ook uit de 
literatuur. De verwachting is alleszins dat de slimme kilometerheffing de grootste 
stimulans voor carpooling zal zijn.
Daarnaast tracht het Agentschap Wegen en Verkeer carpoolen ook te promoten door 
extra carpoolparkings aan te leggen, maar ook door campagnes te voeren om meer 
mensen te overtuigen om samen met collega’s te carpoolen. De laatste campagne 
dateert van november 2018, waar het Agentschap Wegen en Verkeer samenwerkte 
met de Rode Neuzendag.


